

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ НОВЕЛЛЫ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ-МИГРАНТОВ

Тогулева А.С.,

студент 2 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Ивашкевич Е.Ф., канд. пед. наук, доцент

За три десятилетия количество международных мигрантов в США увеличилось более чем в два раза – с 23,3 млн. в 1990 г. до 50,6 млн. в 2020 г. [1]. Большую долю из этого количества составляют дети, при этом многие из них являются несопровождаемыми взрослыми. Начиная с 2017 г. при президентстве Д. Трампа в целях разрешения сложившегося кризиса миграционная политика США имела тенденцию ужесточения, что не раз вызывало противоречивые отзывы как со стороны мирового сообщества, так и со стороны американского населения. Тем не менее, с приходом к власти Президента демократов 20.01.2021 в лице Дж. Байдена политика по отношению к мигрантам претерпевает значительные изменения. Целью исследования является рассмотрение новых направлений в миграционной политике США и определение влияния новых законодательных изменений на положение детей-мигрантов.

Материал и методы. Материалами исследования является правотворческая и правоприменительная практика специализированных государственных органов США по решению миграционного кризиса, сложившегося на границе с Мексикой. Основными методами исследования послужили методы конкретного правового и сравнительно-правового анализа.

Результаты и их обсуждение. Особое внимание заслуживает ситуация, складывающаяся на южной границе США, где лишь за февраль 2021 г. было задержано 100 тыс. человек, пытающихся нелегально проникнуть в страну. Это вызывает определенные опасения у органов, занимающихся устройством прибывающих людей, т.к. аналогичный показатель в феврале 2019 г. составлял всего 24 тыс., и центры размещения мигрантов оказались не готовы к такому всплеску. Погранично-таможенная служба США вынуждена открывать новые пункты для приема и расселения мигрантов, это уже происходит в городах Карризо-Диего и Сан-Диего, но этого явно недостаточно. По состоянию на 20.03.2021 под охраной в участках американской погранслужбы на границе с Мексикой находилось 3314 несопровождаемых ребенка, 823 из которых провели там более 10 дней, а около 2,2 тыс. малолетних – свыше 5 дней [2]. Чтобы улучшить положение прибывающих детей, власти приняли решение арендовать близлежащие гостиничные номера, чтобы разместить детей, потому что участки приема на границе не предназначены для столь продолжительного размещения.

Однако предполагается, что пик миграционных процессов в этом регионе ещё не пройдет. 16 марта А. Майоркас, руководитель Министерства внутренней безопасности, заявил: «Тенденция такова, что вскоре поток мигрантов через юго-западную границу станет самым большим за последние 20 лет» [3]. В целях подготовки к такому развитию событий в качестве объектов для размещения детей-мигрантов даже стали рассматриваться военные базы в Техасе, проводится обучение волонтеров, которые будут присматривать за детьми. В их обязанности будет входить и определение потребностей детей, обеспечение доверительного психологического микроклимата для них, предоставление необходимой информации в Национальный колл-центр США.

Все эти процессы обусловлены изменением контента правотворческой деятельности государства с целью значительного смягчения миграционной политики. Если с апреля 2020 г. в США действовало серьезное ограничение на въезд в страну иностранцев, которое дважды продлевалось с обоснованием необходимости восстановления экономики государства после глобальной пандемии COVID-19. С февраля 2021 г. ограничения отменяются для близких родственников граждан США, лиц, выигравших в лотерею грин-карт, а также претендующих на иммиграционные трудовые визы. В свою очередь наплыв такого количества детей можно связать с отказом от политики разлучения семей на границе с Мексикой, практика которой сложилась в 2017 г. и продолжилась даже после ее официального запрета в 2018 г. За период политики «нулевой толерантности» со своими семьями было разлучено более 2 тыс. гватемальских детей и только 53 из них смогли воссоединиться со своими родными в короткий срок [4]. Такая статистика была предоставлена МИД Гватемалы, в свою очередь можно представить, сколько

детей-мигрантов со всего мира подверглись данной процедуре. Прекращение строительства стены на границе с Мексикой также побудило многих мигрантов на попытку нелегального перемещения в страну, т.к. одновременно с этим происходит совершенствование процедуры предоставления политического убежища в США, направленное на ее облегчение. Улучшение атмосферы для мигрантов в стране можно наблюдать и в решении новой администрации охватить вакцинацией от COVID-19 всех жителей независимо от их миграционного статуса [5].

Происходящие изменения положительно оцениваются Генсеком ООН А. Гутерришем, выразившем надежду о скором присоединении США к Глобальному договору о безопасной, упорядоченной и легальной миграции 2018 г. [6].

Заключение. Таким образом, с приходом к власти нового президента США Дж. Байдена в миграционной политике государства происходят существенные изменения. Прослеживается тенденция её смягчения и трансформация практики государственных органов в сторону гуманизации и либерализации по решению миграционного кризиса. Все эти процессы ведут к объективному нарастанию количества мигрантов, особенно несопровождаемых детей, возникновению проблем, связанных с недостаточной подготовленностью государства принять и разместить прибывающих людей. Определённую настороженность вызывает и недостаточное законодательное урегулирование складывающейся ситуации, не позволяющее четко определить дальнейшие планы США на решение вопросов защиты надлежащего статуса детей-мигрантов.

1. Портал глобальных данных о миграции [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://migrationdataportal.org/?i=stock_abs_&t=2020&m=1. – Дата доступа: 20.03.2021.
2. СМИ: малолетние мигранты содержатся в участках погранслужбы США дольше положенного // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10959091>. – Дата доступа: 21.03.2021.
3. США готовятся к рекордному за последние 20 лет потоку незаконных мигрантов // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10916127>. – Дата доступа: 24.03.2021.
4. СМИ: в США более 2,2 тыс. детей мигрантов из Гватемалы разделены со своими семьями // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5425813>. – Дата доступа: 22.03.2021.
5. В МОМ приветствовали решение США включить мигрантов в национальный план по вакцинации от COVID-19 // Новости ООН [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.un.org/ru/story/2021/01/1394932>. – Дата доступа: 19.03.2021.
6. Глава ООН: мы надеемся, США присоединятся к Глобальному договору о миграции // Новости ООН [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.un.org/ru/story/2021/01/1394732>. – Дата доступа: 27.03.2021.

МОРАЛЬНО-ПРАВОВОЙ АСПЕКТ ЭВТАНАЗИИ

Трацевская Д.В.,

студент 1 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Алексеенко С.М., ст. преп.

Понятие эвтаназия было введено в веке французским философом Френсисом Бэконом, который трактовал эвтаназию как лёгкий и безболезненный уход из жизни и твердое убеждение, что смерть – большее благо, чем испытывать мучения и боль при жизни. С греческого языка эвтаназия переводится как «благая смерть». Эвтаназия считается масштабной проблемой 21 века, которая разделяет общество на два противоборствующих лагеря: поддерживающих эвтаназию и выступающих против неё. Благодаря морально-этическим и правовым нормам сложилось разделение, образовавшееся в обществе на протяжении его исторического развития.

Целью исследования является всестороннее исследование проблематики эвтаназии на международном уровне.

Материал и методы. Основу методологии познания составили как общенаучные методы познания (диалектика, синтез, анализ), так и частно-научные методы познания (формально-юридический, сравнительно-правовой, правовой аналогии и др.).

Результаты и их обсуждение. Первой страной, легализовавшей эвтаназию считаются Нидерланды, где вопрос об умерщвлении из милосердия безнадежно больных людей начал рассматриваться в 1970-е годы. Закон приобрёл юридическую силу 1 апреля 2002 года. Второй страной стала Бельгия, где легализовано медицинское содействие смерти тяжелобольных и неизлечимых людей. Данный закон вступил в силу в сентябре 2002 года. В скором времени в